
Лев Толстой 

Слон 

У одного индийца был слон. Хозяин дурно кормил его и заставлял много работать. Один раз 

слон рассердился и наступил ногою на своего хозяина. Индиец умер. Тогда жена индийца 

заплакала, принесла своих детей к слону и бросила их слону под ноги. Она сказала: 

— Слон! Ты убил отца, убей и их. 

Слон посмотрел на детей, взял хоботом старшего, потихоньку поднял и посадил себе не шею. И 

слон стал слушаться этого мальчика и работать для него. 

 

1. Слон для этой семьи был 

 работником 

 развлечением 

2. Прежний хозяин слона был 

 добрым человеком 

 злым человеком 

3. Такое отношение к себе слон терпел 

 долго 

 недолго 

4. В семье индийца было 

 несколько детей 

 только один ребенок 

5. В этой семье работали 

 только хозяин и слон 

 хозяин, слон и кто-то еще 

6. Слон выбрал старшего мальчика, потому что 

 тот был самым высоким из детей 

 слон понял, что только старший сможет работать с ним, будет кормильцем в семье 

7. Слон поднял мальчика потихоньку, потому что 

 мальчик был тяжелый 

 он признал мальчика своим хозяином 

 

 

 

Петя мечтает стать мореплавателем и открывать новые острова. Именем Кати он хочет назвать 9 

островов, а своим именем на 6 меньше. Сколько новых островов должен открыть Петя, чтобы его 

мечта сбылась? 

 

 

 

Изменение имен существительных по падежам называется склонением. В русском языке три 

склонения имен существительных. Это означает, что все существительные можно разделить на 

три больше группы. У существительных каждой группы одинаковые окончания в одинаковых 

падежах и в начальной форме. 

 

Даже если ты не изучал эту тему, внимательное чтение поможет тебе ответить на два вопроса: 

1. Если ты получишь задание просклонять имя существительное, что ты будешь делать? 

Выдели в тексте слова-подсказки. 

2. Если имя существительное относится, например, ко второму склонению, может оно 

«перейти» в первое или третье? Почему? Выдели другим цветом слова-подсказки в тексте 


